

项目建设“热火朝天” 招商引资“无缝对接”

衡阳国家高新区总部基地建设火热推进,800余名工人同步施工,全力冲刺收尾工作

■文/谢小青 图/李西 谢小青

“

尽管天气寒冷,但各大重点项目建设依然火热!衡阳国家高新区以全市产业大会为契机,持续推进项目建设。

在总部基地建设现场,800余名工人全力奋战,冲刺收尾工作。与项目建设同步推进的还有招商引资工作,一大批行业头部企业已迫不及待,前来洽谈“定楼”,云创产业园、数字生活产业园、大数据产业园、湘南湘西数字城市产业园等数字经济园区已完成签约,科大讯飞衡阳智慧谷即将签约落地。

”



总部基地。



园林正在回填。



安装铝板吊顶。



进入扫尾。



安装消防支架。

① 工程全面扫尾 建设高潮不落

总部基地是衡阳数字经济走廊上体量最大的一个重点项目。放眼望去,现代化楼宇沿衡阳大道一字排开,气势恢宏。

天气渐寒,项目建设热度不减。该项目总建筑面积70万余平方米,共16栋单体建筑,由中铁城建集团负责施工,分南北两个地块,已全面进入扫尾阶段。

目前,南地块1号楼的6部客梯、1部消防电梯已全部安装好。项目中心地带建设下沉广场,将配套商业设施,以满足园区上班族生活需求。特别是,5号楼的16至19层设置了空中休闲走廊,工作的空间可来到这里,一览陆家新区的壮观景象,给眼睛放个小假。

总部基地南地块常务副总经理徐晨介绍,扫尾工程正在加快推进,800余名工人参与施工,抢晴天、克雨天,倒排工期,挂图作战,全面掀起施工高潮。当前,幕墙玻璃、内装修初装已完成95%,地下一层车库正在刷地坪涂料,地下二层已进行地面找平,园林正在回填土方。

数百人同步施工,如何保证安全、质量、进度?徐晨介绍,工人经过三级安全教育培训、安全操作规程培训,考试合格后才可上岗作业。每天班前还要进行安全教育,营造“人人懂安全,人人管安全”的良好氛围,一旦发现问题立即整改。

这边,工程建设热火朝天,抓质量、赶进度,好不热闹。另一边,采取狼群战术,大力开展平台招商、以商招商、产业链招商,实现了“同频共振”“无缝对接”。

今年以来,一些头部企业纷至沓来,一眼就相中总部基地发展福地。除了华胜天成华南总部、科大讯飞衡阳智慧谷,近期又有一大批优质项目“等”楼入住。

南地块8号栋已经确定为湘南湘西大数据产业园,由北京瑞克博云科技有限公司整体运营。以大数据产业园为依托,将同时引进人工智能、工业设计、新一代信息技术等新兴产业,结合本地移动互联网产业基础,形成上下产业链联动,实现真正的互联互通。园区计划引进160家大数据企业、头部企业8家以上、培育上市企业3家以上,实现年产值20亿元以上,年税收1亿元以上。

南地块6号栋为云创产业园,建筑面积2.73万平方米,共24层,可入驻企业500家,创造就业岗位超6000个,可实现年销售收入12亿元、税收7000万元。云创产业园以“云创新”联动发展云计算、工业设计

等产业领域,着力引进创新服务机构、科技金融服务机构、知名企业和新兴产业的领军企业,聚集云服务、云设计、云制造等产业,致力打造成为集产业链、人才链、资金链、服务链于一体的“云创”专业孵化器。

北地块也有不少产业园落地。4号栋已明确为“湘南湘西数字城市产业园”,由衡阳国家高新区联手清华科技园启迪之星共同打造,以“引进和培育科技人才、孵化科技型企业、培育创投基金、协同区域招商引资、赋能产业升级”为发展宗旨,整合“政、产、学、研、金、介、贸、媒”八类要素,以“孵化器+产业加速器+总部基地+产业研究院+科技人才社区”五位一体的园区发展模式,打造连接长江经济带与粤港澳大湾区的核心节点,助力衡阳市建设国家区域中心城市和省域副中心城市。

作为承接产业转移、发展总部经济的大本营,总部基地正蓄势待发,将为“五好”园区建设、产城融合发展提供强劲的动力。作为承接产业转移、发展总部经济的大本营,总部基地正蓄势待发,将为“五好”园区建设、产城融合发展提供强劲的动力。

产业更兴旺 生态更宜居 村民更富裕

高新区主要负责人到新桥村调度乡村振兴工作

集贤服务站:

屋场恳谈 听民意

本报讯 (谢小青) 11月23日,衡阳国家高新区主要负责人到乡村振兴对口帮扶点——衡阳县西渡镇新桥村调研时强调,驻村工作队要紧紧围绕深刻理解乡村振兴内涵、服务“三农”工作、融入生产生活、调整整合资源等四个方面做好文章,助力新桥村产业更兴旺、生态更宜居、村民更富裕。

新桥村位于美丽的蒸水河与清花河交汇处,是清花湾核心景区所在地,也是衡阳县乡村振兴先行先试示范村。工作队驻

村以来,在产业发展、乡村建设、教育等方面进行帮扶,推进乡村振兴战略落地见效。

该主要负责人首先来到驻村工作队牵头引进的新产业项目阳光玫瑰葡萄园种植基地,了解产业进度、规模。该村支书介绍今年9月投资方已与新桥村股份经济合作社签订了土地流转协议,流转土地面积260多亩种植阳光玫瑰葡萄,现在已进入果园土地整理、设施铺设工作,已投资达500多万元。项目预计后年投产,可给

老百姓每年增加土地流转收益13万元、村集体经济增收3万元,还可带动一大批村民就业。随后,该主要负责人详细了解了该村生活污水治理工程、示范屋场、清花湾景区运营等情况。

该主要负责人表示,新桥村历史悠久,文化厚重,环境优美,乡风文明,百姓富裕,基础扎实,措施得力,是一个望山、看水、忆乡愁的好地方。驻村工作队要进一步提高认识,深刻理解乡村振兴内涵,围绕服务“三农”全面推进各项工作。要扑下身

子,深入群众,不断学习总结经验,成为“懂农事”的行家里手。要坚持市场化运作,调动各方资源,撬动社会资本投入,引入大型种植户,引导老百姓参与,促进新桥村农旅融合发展再上新台阶。高新区也将从产业发展、人才队伍、资金保障等方面给予实实在在的支持,助力新桥村全面振兴。

衡阳县相关领导表示,工作队驻村帮扶以来,新桥村面貌有了很大改善。衡阳县将进一步把握对口帮扶的大好机遇,充分挖掘当地的资源禀赋,做好文旅融合文章。

本报讯 (谢小青 通讯员 胡秋云) 为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,落实衡阳市创建“法治物业”示范小区工作的要求,11月18日上午,高岭办事处集贤服务站在香江城市花园小区开展了“我的衡阳 我的奋斗”暨“我为群众办实事”屋场恳谈会,畅听民意,共谋发展。

“我们香江城市花园业主委员会亟待成立,需要重新组建筹备组。”“香江城市花园目前房屋维修基金已经基本使用完了,还需要及时续交。”“香江城市花园已交房16年,电梯老化、消防监控设备设施陈旧、部分顶楼漏水等问题如何化解?”“虽然我们小区物业服务管理水平很高,但我们很多高龄独居老人,能不能试行居家养老模式”……恳谈会现场,参会的业主代表朱栋梁、刘建华、胡安南、杜仲云、李圣成、欧阳集围绕小区治理、居家养老、平安建设等问题谈想法、提建议。

在听了各位代表的踊跃发言之后,工作人员一一记录,商讨解决方案,并表示,将广泛利用屋场恳谈会平台,把问题和想法摆上桌面,把群众想解决的事情一件一件落实,加快提升社区自治水平,提升群众幸福感、获得感。

找准切入点和发力点 打造党建“亮点工程”

高新区召开基层党建工作推进会

本报讯 (廖莉花 谢小青) 近日,衡阳国家高新区召开2021年度基层党建工作推进会。高新区分管领导强调,要提高认识,强化责任,以强烈的政治责任感和使命感做好新时代党建工作,助推各项重点工作如期保质保量完成。

会议传达全市基层党建重点工作任务

推进会议精神,通报了全区基层党建重点工作完成情况,并对下阶段工作进行了安排部署。

就抓好下阶段基层党建工作,高新区分管领导提出了三点要求。一是提高认识,进一步抓好责任落实。党组织书记和党务干

部要提高思想认识,以强烈的政治责任感和使命感做好新时代各领域党建工作;增强主体责任意识,认真学习研究相关文件精神,主动对号入座,把任务理清楚、把问题研究透,制定切实可行的工作举措。二是聚焦重点,进一步夯实基础。临近年底,各项工作时间紧、任务重,各基层党组织要紧扣《全市基层党建重点工作提示》14条工作要求,扎实做好党组织星

级创建、“万名干部下基层 我为群众办实事”屋场恳谈宣讲、两新党组织覆盖等工作,助推各项工作如期保质保量完成。三是善于挖掘,进一步促进提升。在做好规定动作的同时,各单位结合实际,找准基层党建工作的切入点和发力点,树立党建品牌,打造“亮点工程”,多角度传播“高新好声音”。